

新华时评

# 打赢世界屋脊上的抗震救灾硬仗

新华社记者 张京品 黄兴

新华社成都电(记者 董小红)由国家紧急医学救援队四川队相关单位58人组成的中国政府医疗队,于27日凌晨4时左右从成都双流机场乘坐包机出发,前往尼泊尔地震灾区参加抗震救灾医学救援。

尼泊尔地震救援

## 中国政府首支医疗救援队赴尼泊尔

这支医疗队是我国向尼泊尔震区派出的首支医疗救援队伍,由四川省卫计委、四川省人民医院、四川大学华西医院、四川省疾控中心等单位抽调人员组成,四川省卫计委副主任杜波担任医疗队队长。医疗队分为综合协调组、医疗救援救治组、后勤保障组、综合防疫组,涵盖重症医学科、药剂科、骨科、护理科、心理科等多学科专家,将在尼泊尔开展医疗救治、卫生防疫、心理危机干预等工作。

据杜波介绍,这支医疗队计划在尼泊尔灾区工作10天左右,医疗队伍携带了必要的医疗设备、物资耗材以及生活保障物资,预计满足在尼泊尔工作、生活两周所需。

四川大学华西医院烧伤科主治医师肖海涛参与过多次地震医疗救援,他告诉记者,四川在地震应急救援方面积累了丰富的经验,此次他和队友们将帮助对尼泊尔灾区危重病人进行筛查和治疗,尽可能多地拯救生命。

“虽然有点紧张,但一定不辱使命。”四川省人民医院超声科副主任医师陈吉东也是队员之一,作为一名超声科医生,他将发挥专业所长,通过对伤员的影像学检测,为应急救援治疗提供最佳方案。

据悉,国家紧急医学救援队四川队是一支能够在海拔3500米安营扎寨、在海拔4000米高原紧急施救的救援队伍,它更是一支有着丰富抗震医疗救援经验的医疗队,参与过汶川地震、玉树地震、芦山地震的医疗救援。

这场世界屋脊上的抗震救灾硬仗还在继续进行。从群众最紧急的需要来看,在与时间赛跑抢抓黄金七十二小时搜救生命的同时,还应妥善安置受灾群众,以满足灾区群众基本需求,在供水供电、物资发放、卫生防疫等方面抓细抓实,让群众在震灾面前感受到党和政府的温暖,对未来生活充满信心。

令人欣慰的是,前方,震区群众守望相助,救援人员冒着危险抢救生命、疏散群众、安置灾民;后方,已经有很多爱心人士,有序借助各种慈善渠道募捐祈福,这些饱含爱心的关怀正涌向灾区,各方汇聚起来的正能量让人感动,更让我们相信,一定能打赢世界屋脊上的这场抗震救灾硬仗。

路,让抢险救灾克服“通道短板”和“运输瓶颈”,让灾区希望之路尽快安全畅通。

这是一场世界屋脊上的抗震救灾遭遇战。西藏地震灾区目前仍是雨雪天气,容易诱发泥石流、滑坡等次生灾害。相关部门应加强对灾情的现场评估和动态监测,加强对天气等因素的预报预警,密切防范余震等次生灾害发生,及时安排疏散危险地段群众,保证受灾群众生命财产不受“二次伤害”。

这是一场世界屋脊上的科学救灾之战。西藏海拔高,空气稀薄,对救援人员的体力提出极大挑战。救援人员应秉持科学救灾理念,在开展抢险救援的同时,注意保护自身安全,保障基本休息,减少不必要的损失。



天安门广场施工中的“五一”花坛吸引了游客的眼球,游客们纷纷驻足与花卉合影,春日里天安门广场因为这美丽的花坛变得更加热闹非凡。4月24日,天安门广场东侧花柱之一已经布置完毕。

诸嘉薇 摄

新华社北京电(记者 华晔迪)一场旨在展示一线劳动者工作、生活状态和乐观坚韧、积极向上的情感世界、传递正能量的“劳动最美丽——一线工人故事会”活动,于五一前夕在京举行,中石油、中国化工等中央企业一线劳动者亲身“讲述”自身劳动故事。

经济关注

## 中央企业联合“讲述”一线劳动者故事

劳动者工作、生活状态,多维度展现客观、积极的国企形象。

“劳动最美丽——一线故事”系列活动由国务院国资委、中华全国总工会、中华全国工商业联合会、国家互联网信息办公室共同策划举办,旨在让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风,让广大社会公众进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。

此前,“一线故事”系列活动已宣传

展示基层员工爱岗敬业、创新进取的感人故事近千个,并组织媒体多次集中采访,一批一线劳动者的故事不仅通过各种电视节目传播,还走进珠海国际航展等平台,目前活动网络专题浏览量已超7亿人次。

记者同时从国务院国资委获悉,“一线故事系列之一线工程师故事”将于今年5月正式启动,并结合“走进央企”“走进新国企”等系列活动,组织“一线故事”巡讲交流。

他邮件、快件过机安检率应符合相关规定。

对于城市配送汽车和邮政、快递专用电动三轮车等揽投车辆,标准规定其应为封闭车厢,避免邮件快件裸露在外,同时应安装锁闭装置。城市配送汽车还应满足配备卫星定位系统、驾驶室与车厢间具有刚性的隔离装置等相关规定。

国家邮政局相关负责人表示,从事邮政、快递业务的企业,其营业场所面积大、区域广、人员多、包裹数量大,安全设备的配置和管控十分重要。本标准作为强制性行业标准,将依据《中华人民共和国标准化法》等相关法律法规执行。

## 国家邮政局: 快递企业安全生产强制性标准将于9月施行

新华社北京电(记者 赵文君)记者25日从国家邮政局获悉,我国首部强制性邮政行业标准《邮政业安全生产设备配置规范》将于今年9月1日起施行。标准分别从消防、隔离、监控、安检、报警等6个方面对快递企业营业场所和处理场所安全生产设备的配置进行了明确规定。该标准适用于邮政企业、快递企业从收寄到投递的各个环节、场所,村邮站和快递合作营业场所除外。

标准要求,快递企业的营业场所、处理场所、与外相通的各出入口、停车与装卸区等区域应安装视频监控摄像头,保持全天候运转,图像资料保存时间不应少于30天。视频监控图像和数据应实现与邮政管理部门视频监控系统互联互通。快递企业处理场所应配备微量剂量X射线安全检查设备。航空和高铁邮件、快件以及国际和港澳台邮件、快件应保证100%过机安检,其

新华社长沙电(记者 帅才 刘良恒)暮春的傍晚,一群年迈的老人,坐在轮椅上,由身着蓝色工作服的护工推车,缓缓“漫步”在夕阳之下,呼吸着飘满花香的空气……这六十几位已经失去正常行走能力的老人长住在湖南湘潭市六医院医养结合科室,他们在医护人员和专业护工的照顾下,过着平静安稳的生活。

76岁的张茂培老人是医养结合科室的一位“常住客”,他坐在轮椅上,向记者微微笑,算是打招呼。病室主任印春告诉记者,“张爷爷是邵阳隆回人,早年来到湘潭一家企业工作,后来退休在湘潭生活,他是一名脑梗患者,患有中风后遗症,无法正常行走。”

医养结合科室的医生李洪文告诉记者,“科室为这些失能老人提供医疗和养老双重服务,既有医生、护士为老人看病、护理,还有经过医院培训的专业护工照顾老人的生活起居。”

记者看到,张茂培起居的病房内,布置了3张病床,目前入住了2位老人,房间打扫得很干净,也没有难闻的异味。“这里……服务……好!”张茂培艰难地吐出了几个字,表达自己的感受。

在另一间病房内,记者看到了80多岁的截肢老人邓嗲嗲,他躺在床上,已经无法言语,“邓嗲嗲是一名心衰患者,由于无法自主排尿,需要护士为他插尿管,及时换导尿管。邓嗲嗲的子女不在身边,只有年迈的老伴陪在身边,也无法独立护理他,所以医院给邓嗲嗲安排了专业护工,给他喂饭、擦身。”

湘潭市六医院副院长申永忠告诉记者,“目前,失能老人越来越多,需要得到护理和帮助的老年病也随着增加,如何解决他们的医疗与养老问题,值得政府、社会各方关注。”

申永忠说,2014年,医院尝试将医疗卫生和养老服务相结合,成立医养结合病房,收治高龄失能老人,为其提供安养、护理、康复、诊断、治疗服务,收治的病人包括需要得到医疗服务的“空巢老人”,还有需要插管呼吸的肿瘤晚期老人。

“有些失能老人的孩子在外地工作,长期身边无人照料,一旦发生意外后果堪忧,我们就把他们接到医院接受治疗和养老服务,他们可以长期在医养结合科室居住。”申永忠说。

湘潭市医保局副局长章奋强说,“2015年,医保管理部门将对医院医养结合科室医保费用报销给予更多支持,让失能老人能得到更好的医疗和养老服务。”

社会聚焦

### 「医养天年」: 探访医院里的养老病房

热点新闻